

一个自媒体账号，为何成了很多大学生了解无锡的窗口？

“无锡的大学生租房补贴政策如何，怎么申请”“哪里能找到租房房子的信息”……这些信息，除了一些官方平台，还有不少大学生会通过一个自媒体账号“阿杜的无锡生活”来了解政策、了解无锡。近日，账号的运营者杜军接受采访时表示，他会把这件事一直做下去。



经历

杜军今年32岁，接触自媒体已经有12年了。2011年时，杜军还在上大学，那时候流行玩贴吧，一群高校学生一起组建了高校贴吧联盟，接着和百度贴吧官方商量逐步开放了高校贴吧，再然后微博又和高校贴吧联盟一起认证了高校贴吧的官V，杜军就是其中一员。得益于早期高校贴吧联盟建立的关系，当时毕业的联盟成员有不少人入职了新浪等平台，而杜军在2014年毕业后选择了回锡发展，微博区域博主板块联络他成为江苏地

他是自媒体“元老”

区的拓展大使，为江苏十三个城市的本地博主认证做资料提交，并负责无锡地区的微博资讯弹窗推送。

“阿杜的无锡生活”是杜军自己运营的微博账号，目前已经有98.2万粉丝，推送的内容以无锡本地的吃喝玩乐攻略为主，此外还有很多垂直领域的账号。吃喝玩乐类资讯有着广大受众，因此也迅速积累了大量本地粉丝。杜军表示，作为本地拓展大使，期间也受到了来自微博官方的扶持。

杜军告诉记者，目前他

的主要精力还是放在微博端，他认为，在短视频和公众号都已经相当成熟的情况下，必须坚持和别人不一样的领域才能互补。不过他也在加快完善其他平台的部署，在抖音短视频领域做渠道服务商，深耕自己擅长的领域，打造和拓宽自身的媒体矩阵。同时，杜军也在时刻了解当下新媒体领域的新技术、新平台的发展，引入AI技术对内容进行优化，同时逐步向渠道业务转移，摆脱以广告和流量为主要盈利的格局。

他帮助很多毕业生租房

么多年来坚持做的，每次帮助到毕业生都会让他满是成就感。

要说为何做这件事，杜军表示没有什么理由，一开始就单纯因为兴趣，早前他发现大学生毕业租房时对无锡的租房补贴政策不了解，于是专门注册无锡租房微博和公众号，发布租房政策解答。此后来寻求帮助

的人越来越多，同时自己的粉丝量也不断增加，于是又建立了社群，转发大学生租房房子的信息，帮助有需要的大学生解决来无锡后找工作、租房子的难题。杜军告诉记者，为了更好地帮助这些人，他还特意去学过无锡的人才政策，后来又根据需求类型开始细分，更精准化地提供帮助。

建议

内容质量是王道，可尝试多平台发展

杜军毕业这些年正好契合了自媒体发展的脉络，他说，自媒体早期经历过一段“野蛮发展”的时期，通过各类突发信息、新闻资讯，短期内尝到了流量红利，他自己当初也全职做过自媒体。但是随着政策的规范，受众对内容的创意和质量要求的不断提高，广告红利结束以后，自媒体都面临转型：靠流量收益以及广告收益很难支撑团队的生存。“目前是以合伙人的形式在开展业务，也从专业做微博领域，拓展到公众号运营以及短视频代运营等相关业务。”

在杜军看来，无锡的自媒体发展还是有点偏科的，

大多数人都发力公众号和抖音板块，导致无锡很少有在其他垂直领域的平台——如小红书、知乎、B站——有突出的自媒体账号。杜军说，无锡的自媒体人可以尝试把自己擅长平台的内容进行二次加工，在多平台发力，或许能找到新的方向，如在小红书上以图片形式展现的内容更受到平台内粉丝的欢迎。

作为一名资深自媒体人，杜军同样认为，随着内容平台的成熟，新媒体将更适合有专业技能的人去发展，如果不提升自己的创作内容质量，就不要怪粉丝“喜新厌旧”。

杜军建议，运营好一个账号，首先要了解当下国家对新媒体的一些禁令，避免违法违规。其次一定要选择自己擅长的领域作为突破口，找到自己的兴趣方向去深耕内容，“我觉得做到吸引人要有这几点：内容正能量，减少营销内容植入，文案贴近生活。靠负面信息和资讯去吸引粉丝，后期很难做商业化的转型。”

(晚报记者 甄泽)



“大孩子讲给小孩子听” 惠山区暑期研学路线人气旺

本报讯 7月22日，2023年惠山区“七彩的夏日”——“行走红色研学路线，争做新时代好少年”活动，在延安精神无锡学习天地举行。经过培训后的高中生上岗担任讲解员，向前来参加红色研学的初中、小学生营员们讲解“延安精神”，一堂堂红色研学课在大孩子小孩子的互动中得以“无缝对接”。

不到延安，一样领略伟大的“延安精神”。当天上午九点，省锡中高一(14)班赖嘉涵早早来到延安精神无锡学习天地，向来此参观的无锡惠山金桥实验学校初中部的10多名小学生，讲解起延安革命历史和延安精神。这个暑假，延安精神无锡学习天地与江苏省锡山高级中学开展共建，打造了一支延安精神无

锡学习天地省锡中“薪火相传”学生志愿讲解队，并创新开展“大孩子讲给小孩子听”的模式，由高中学生担任志愿讲解工作，向中小学生学习延安精神，使未成年人在“听、讲、悟”中深入学习感受红色精神。

今年七月，惠山区在组织开展“七彩的夏日”暑期系列活动中推出4条未成年人暑期研学主题线路，让孩子们“用双脚丈量惠山的历史深度，用双眼品读惠山的文化厚度”，来到各个点位进行打卡，为暑假生活增添色彩。目前，延安精神无锡学习天地面向全市未成年人开放，深受广大家长、学生的喜爱，这次暑期活动面向全市未成年人免费开放六天共计有28场，目前已预约到8月中旬。(黄振)

赌桌上的“干术”构成诈骗罪 “出老千” 非法获利40余万元被判刑

本报讯 不按正规出牌，有作弊的嫌疑，叫作“出老千”。“出老千”不仅仅是道德层面的瑕疵，还有可能构成诈骗罪。日前，宜兴法院就以诈骗罪依法判处了一桩案件。

这桩案件发生在宜兴市丁蜀镇。在这个镇上的某个小区里，有参赌人员凭借赌桌上方安装摄像头，可透视牌面情况，再通过微型耳机通风报信，确保只赢不输，影视剧中的“出老千”一幕真实上演。

40岁的焦某嗜赌成性，曾因赌博多次被公安机关行政处罚。2022年6月，焦某租赁某小区房屋，招呼各路朋友来玩德州扑克，因手气不好常常输钱。他向一起赌博的朋友樊某、黄某、余某抱怨：如何才能稳赚不赔？集体商量后决定安装作弊器。焦某与黄某、樊某花费1.5万元合伙购买了两套作弊工具，每套工具包含微型探头一个、微型耳机一副、信号发射器一

个、与探头对应的透视扑克牌若干。这种伎俩，用在赌场上则为“干术”。

2022年6月至7月期间，焦某将微型探头安装在赌桌上方，与后台电子屏幕相连接。待牌局开始，探头实时传输透视扑克牌的牌面情况，朋友余某和范某负责在后台看牌，通过微型耳机通风报信。依靠这样的作弊方式，焦某等5人非法获利44.7万元。参与赌博的受害人屡次输钱，意识到赌局有诈后报警，遂案发。

宜兴法院经审理认为，被告人焦某、黄某、樊某、余某、范某以非法占有为目的，隐瞒使用赌博作弊设备的真相骗取他人财物，数额巨大，其行为均已构成诈骗罪，且属共同犯罪，均应予惩处。最终，法院以诈骗罪依法判处焦某等五名被告人有期徒刑六年六个月至三年不等，并处罚金人民币八万至三万元。

(何小兵)